
Komplement till lösningen av uppgift 3.11 i Griffiths (3.10 i
3e upplagan).

Vi f̊ar tre spegelladdningar: −q i (a,−b, 0), q i (−a,−b, 0) samt −q i (−a, b, 0).
Kraften p̊a v̊ar laddning q f̊ar bidrag fr̊an alla tre spegelladdningar. Det ger totala
kraften:
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Arbetet som åtgick att föra in laddningen är densamma som den upplagrade energin
i systemet. Vi använder d̊a formeln
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För v̊ar laddning q gäller V (a, b) = − q
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. De andra laddningarna

befinner sig p̊a de jordade ytorna och där är V = 0. De ger därmed inga bidrag till
energin.

Svar: Arbetet är W = − q2
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. Vi utvann allts̊a energi när vi

flyttade q.


